[image: image1.png]@ iﬁ\\ﬁ%
@ iﬁ\\ﬁ%

@ iﬁ\\ﬁ%
@ iﬁ\\ﬁ%

@ iﬁ\\ﬁ%
@ iﬁ\\ﬁ%





管理类联考数学中的应用题（2）：工程问题

工程问题也是管理类联考中常见的一种应用题类型，

解决工程类应用题要牢记工程类应用题的相关公式，明确工作量s、工作效率a、工作时间t三者之间的关系公式：工作量=工作效率*工作时间（s=a*t）。注意：工作量：在题目中往往工作量是固定的，可以把总的工作量当作1。工作效率：合作时，总的效率等于各效率的代数和，

结论：若A同学单独完成需要x天，B同学单独完成需要y天，则：A同学的效率为1/x，B同学的效率为1/y；A和B合作的效率为(1/x)+(1/y)；A和B合作完成所需的时间为1/((1/x)+(1/y))=xy/(x+y）.

下面通过具体的离题，说明一下具体的做法。

（2013-1-2）某工程由甲公司承包需要60天完成，由甲乙两公司共同承包需要28天完成，由乙丙两公司共同承包完成需要35天完成，则由丙公司承包完成该工程所需的天数为（）

A.85   B.90   C.95   D.100  E.105

解：由题意可知，设总的工作量为1，则甲的工作效率为1/60；甲乙合作需要28天完成，说明甲的工作效率和乙的工作效率之和为1/28。则乙的工作效率为1/28-1/60。乙丙共同承包需要35天完成，说明乙的工作效率和丙的工作效率之和为1/35。则丙的工作效率为1/60+1/35-1/28=1/105，所以丙单独完成所需1/(1/105)=105天。

（2011-1-24）现有一批文字材料需要打印，两台新型打印机单独完成此任务分别需要4小时和5小时，两台旧型打印机单独完成此任务分别需要9小时和11小时，则能在2.5小时内完成任务。

安排两台新型打印机同时打印

安排一台新型打印机和两台旧型打印机同时打印

解：由题中条件可知，两台新型打印机的工作效率分别为1/4和1/5，条件（1）：同时打印的效率为(1/4)+(1/5)=9/20，则所需时间为20/9<2.5，条件1成立。

条件（2）：安排一台新打印机和两台旧型打印机的工作效率，两台打印机的效率为1/9和1/10。以效率较低的新型打印机为例，则这三台打印机同时打印的效率为（1/5）+（1/9）+（1/10）=199/495，所花时间为495/199，小于2.5h，故条件2成立.

注：前文中所提到的公式可以推广到多个对象。如例2

